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ATA DA 530ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro de dois mil e dezenove, às nove horas e quarenta e cinco 

minutos, deu-se início à quingentésima trigésima Reunião Plenária Ordinária do Conselho 

Regional de Enfermagem do Piauí, na Sala do Plenário Dra. Filomena Lélis Camello, na sede do 

Conselho Regional de Enfermagem do Piauí, situado à Rua Magalhães Filho número seiscentos e 

cinquenta e cinco, Centro. Estiveram presentes os Conselheiros: Doutora Tatiana Maria Melo 

Guimarães - Conselheira Presidente, Doutora Amanda Lúcia Barreto Dantas – Conselheira 

Secretária, Senhora Leone Maria Damasceno Soares – Conselheira Tesoureira, Doutor Antônio 

Francisco Luz Neto, Senhora Diana Oliveira do Nascimento Matos, Doutora Elisângela Lemos 

Varonil Nunes e Doutor Marttem Costa de Santana. Após a abertura, conferência de quórum a 

Presidente Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães abre a reunião com as comunicações. 

Comunicações da Presidente: sobre o Seminário Administrativo do Coren-PI, comunica que foi 

realizado com sucesso, seguindo a programação, sendo que a partir do mesmo as ações 

administrativas do Coren-PI serão acompanhadas conforme o planejamento estratégico e a matriz 

de intervenções que foram preenchidas na ocasião do seminário e que serão realizadas reuniões 

bimestrais com as chefias dos departamentos e setores do Coren-PI para acompanhamento da 

execução do plano de intervenções. Informa ainda que as anuidades referentes ao ano de 2019 

estão chegando nas residências dos profissionais conforme previsto. Comunicação dos 

Conselheiros: Dra. Amanda Lúcia Barreto Dantas comunica sua participação no Seminário 

Administrativo do Coren-PI, momento de bastante crescimento e aquisição de conhecimentos, 

parabenizando a organização e realização do evento, no qual os objetivos foram alcançados de 

forma satisfatória. Comunica ainda que no que se refere ao parecer de admissibilidade para 

interdição ética do Hospital de Urgência de Teresina – HUT não foi possível dar andamento ao 

mesmo em virtude da inexistência de notificação do serviço quando da ocasião da visita realizada 
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pelo departamento de fiscalização no serviço e que já encaminhou para o DEFIS memorando 

solicitando os documentos pendentes para atendimento com urgência para que possa ser dado 

andamento ao processo. Sra. Leone Maria Damasceno Soares comunica que a arrecadação do ano 

de 2019 já superou o ano de 2017 em 72,82% em mesmo período e o ano de 2018 em 12,26% 

também no mesmo período. Dr. Antônio Francisco Luz Neto solicita que seja elaborada nota de 

esclarecimento sobre as decisões de piso salarial dos regionais, ao que a presidente informa que 

não é atividade fim do conselho, uma vez que é preciso investir nas ações de fiscalização do 

exercício profissional. Informa que as fiscalizações das instituições de ensino estão suspensas por 

determinação do Cofen. Solicita que sejam pagas as diárias dos motoristas, através de cobrança 

para a empresa terceirizada. Solicita que seja estudada a possibilidade de criação de regimento de 

pessoal do Coren-PI, ao que a presidente solicita que o tema seja retomado no mês de agosto, 

devido às demandas pendentes. Solicita que haja atualizações mensais no site do Coren-PI, ao que 

a presidente informa que designou a assessoria de comunicação para realizar esta análise. Solicita a 

aquisição de equipamentos para segurança e monitoramento nas subseções e escritórios. Comunica 

que os profissionais Enfermeiros de Uruçuí irão retornar seus trabalhos na ambulância de Suporte 

Básico do SAMU, devido ao desfecho da ação civil pública proposta por este regional. Sra. Diana 

Oliveira do Nascimento Matos comunica que participou do Seminário Administrativo que ocorreu 

na sede do Coren-PI. Solicita atenção especial no Setor de Processo Ético em relação a 

equipamentos eletrônicos como computador, pois na última semana queimou e o que fica no setor 

da Coordenação está com problemas técnicos. Dra. Elisângela Lemos Varonil Nunes comunica sua 

participação do Seminário Administrativo na condição também de palestrante com a palestra 

Comunicação Efetiva no Ambiente de Trabalho. Participação da Comissão de Sindicância de 

Interdição Ética em Hospital privado no município de Picos-PI. Comunica que participou da 

elaboração do Projeto da Semana de Enfermagem. Participou da Reunião com a Câmara técnica de 

educação e Pesquisa para decidir temas do Encrepi 2018. Comunica a sugestão dos colaboradores 
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para confeccionar camiseta comemorativa do Carnaval, que foi aprovada pela plenária, inclusive 

com confecção de camiseta para os conselheiros. Dr. Marttem Costa de Santana discute a respeito 

do veículo Ranger, da possibilidade de ser vendida ao que a Dra Tatiana afirma que a Ranger foi 

veículo doado pelo Cofen e que o mesmo precisa de autorização para poder ser leiloado, sendo 

solicitado ao procurador Dr Daniel que estude a possibilidade legal e informe ao plenário do seu 

parecer. Dr Antonio Neto informa ainda que o Coren móvel precisa também ser dado destino 

efetivo, sendo necessário que a comissão de alienação, desfazimento doação e baixa de bens emita 

o relatório referente ao mesmo para que possa ser dado o destino adequado. Esta comissão é 

constituída pelos funcionários Robert Penha, Maria de Jesus Leal e Rayfran Silva e a Dra Tatiana 

solicita o acréscimo do Dr Antonio Neto para acompanhar os trabalhos da comissão na sede. Dr 

Marttem solicita que um conselheiro elabore a minuta do diagnóstico situacional e plano de 

trabalho conforme a Resolução Cofen nº 509/2016 para ser divulgada no site do Coren e 

encaminhada para os Responsáveis Técnicos dos serviços enviarem anualmente. Solicita que seja 

colocada a numeração da semana de enfermagem conforme a criação do Conselho, neste caso, 

seria a quadragésima terceira semana de enfermagem do Coren-PI. Comunicações COREN’s e 

COFEN: Ofício Circular n° 0002/2018/COREN-AM - Informa suspensão das atividades em 

virtude de mudança de endereço. Deu conhecimento. Ofício nº 028/2019/GAB/PRES/COREN-SC 

- Encaminha Decisão nº 002/2016 e Instrução Normativa nº 001/2018 referentes ao Prêmio 

Profissional Destaque de Enfermagem. Deu conhecimento, já tendo sido designados os 

conselheiros Amanda e Antonio Neto para elaboração do edital de homenagem aos profissionais de 

enfermagem e que será analisado nesta ROP. Informativo Edição nº 10 de dezembro de 2018 do 

Coren-SC. Deu conhecimento. Ofício Circular n° 0209/2018/GAB/PRES - Informa publicação da 

Resolução Cofen n° 597/2018 que altera o manual selo da qualidade. Deu conhecimento. Ofício 

Circular n° 0211/2018/GAB/PRES - Informa que foi aprovada a realização do 22° CBCENF na 

cidade de Foz do Iguaçu-PR. Deu conhecimento. Ofício Circular n° 0213/2018/GAB/PRES - 
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Encaminha o memorando 82/2018 SEPE/Cofen sobre o cumprimento do Código de Processo 

Ético-Disciplinar. Deu conhecimento. O oficio deve ser encaminhado para assessoria jurídica, 

procuradoria jurídica e setor de processos éticos para conhecimento. Ofício Circular n° 

0218/2018/GAB/PRES - Informa publicação da Resolução Cofen n° 600/2018 que aprova o 

manual de procedimentos para inscrição em dívida ativa de créditos não tributários do Cofen. Deu 

conhecimento. A presidente informa que o procurador esteve em Brasília e que já foi apresentado o 

mesmo por ocasião do encontro jurídico, informa ainda que os setores estão em conformidade com 

resolução. O manual já foi encaminhado para a procuradoria jurídica, assessoria técnica e dívida 

ativa para conhecimento e providencias caso seja necessário. Ofício Circular n° 

0219/2018/GAB/PRES - Informa a publicação da Resolução Cofen n° 599/2018 que aprova 

Norma Técnica para Atuação da Equipe de Enfermagem em Saúde Mental e Psiquiatria. Deu 

conhecimento, sendo encaminhado para assessoria de comunicação para divulgação no site e redes 

sociais. Ofício Circular nº 0004/2019/GAB/PRES - Encaminha programação do Encontro Jurídico 

do Sistema Cofen/Corens. Deu conhecimento. A presidente informa que esse encontro irá 

acontecer de forma trimestral com intenção de unificar a linguagem dos regionais, parabenizando a 

iniciativa do Cofen. Ofício Circular nº 0007/2019/GAB/PRES - Informa realização do Encontro de 

Conselheiros Secretários do Sistema Cofen/Conselhos Regionais de Enfermagem da Gestão 2018-

2020. Deu conhecimento, a presidente comunica que a secretária Dra Amanda Barreto irá 

participar do evento. Ofício nº 0155/2019/GAB/PRES – Regimento Interno do Coren-PI. Deu 

conhecimento e será divulgado entre os funcionários do conselho, encaminhado para a assessoria 

de comunicação para divulgação no site e procuradoria jurídica para publicação no Diário Oficial. 

ORDEM DO DIA: DIVERSOS: Memorando nº 05/2019 FISC - Encaminha proposta de Divisão 

Territorial das Regionais do Piauí. Deu conhecimento, sendo apreciado e aprovado em plenária, em 

conformidade com a disponibilidade financeira. Memorando nº 06/2019 FISC - Encaminha os 

Planos de Ações do DEFIS. Deu conhecimento, sendo apreciado e aprovado em plenária, devendo 
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ser retirado da programação a fiscalização das instituições de ensino, seguindo a recomendação do 

Cofen de suspender as fiscalizações das mesmas, pois a matéria se encontra sub judice, em 

conformidade com a disponibilidade financeira. Memorando nº 005/2019 PROJUR - Encaminha 

retorno da UNIMED sobre situação financeira junto ao plano de saúde de Maria de Jesus Freitas 

Leal. Deu conhecimento, sendo aprovado em plenária pela abertura de processo administrativo e 

sindicância para realizar apuração dos fatos. Ofício nº 2296/2018 CRM-PI/ASSESSORIA 

JURÍDICA - Encaminha decisão e informa prazo para recurso. Deu conhecimento, sendo aprovado 

por não recorrer da decisão. Calendário anual das reuniões do Comitê Estadual de Prevenção da 

Mortalidade Materna, Infantil e Fetal do Piauí. Deu conhecimento. Solicitação: Marcelo Barbosa 

da Silva Neto – Coren/PI nº 1097243-TE - Solicita parecer sobre: limite de carga horária 

diária/semanal devido exposição à radiação para os profissionais da área de enfermagem. Deu 

conhecimento, a presidente informa que já conversou com o profissional sobre a situação, porém o 

mesmo insiste na solicitação. O procurador jurídico do Coren-PI já conversou com o profissional 

onde esclareceu que a resolução do problema não depende do conselho e sim do gestor em saúde, 

devido aos profissionais de enfermagem não possuírem legislação específica para o exercício 

destas funções. A presidente comunica a necessidade de encaminhamento da solicitação para o 

Cofen para pedir posicionamento sobre a matéria, já que é situação que requer cuidado com a 

saúde do profissional. Designa o conselheiro Marttem Costa para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicitação: Lara Emanueli Neiva de Sousa – Enfermeira/Escritora - Solicita divulgar trabalho 

literário no ENCREPI. Deu conhecimento, sendo aprovado pela divulgação do livro no evento. 

Conselheira Diana sugere que seja feita a divulgação deste e de outros livros produzidos por 

profissionais de enfermagem por ocasião do evento, ao que foi aprovado pelos conselheiros. 

Relatório da comissão de sindicância para Interdição Ética da Casa de Saúde e Maternidade Nossa 

Senhora dos Remédios, no município de Picos-PI. Conselheiro relator Dr Antonio Neto. Deu 

conhecimento sendo aprovado pela interdição ética dos serviços de enfermagem, com comunicação 
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formal ao Ministério Público do Trabalho para que sejam garantidos os direitos trabalhistas dos 

profissionais de enfermagem, considerando a pertinência de atuação do MPT frente aos riscos do 

ambiente de trabalho. Conselheiro Dr. Marttem Costa - Minuta de Manual de Normas e Rotinas. 

Deu conhecimento sendo aprovado por unanimidade. Ofício Gab. PMF nº 020/2019 – da Secretaria 

Municipal de Governo de Floriano – referente à nota de repúdio emitida pelo Coren-PI sobre a 

remuneração descrita no edital de concurso público do município. Deu conhecimento, sendo 

encaminhado à Procuradoria Jurídica para análise e possibilidade de emissão de resposta. 

Memorando Coren-PI nº 03/2019 – da Assessora Técnica Josilma dos Santos Barbosa, deu 

conhecimento sendo aprovado em plenária pela abertura de PAD para averiguar a inconformidade 

da geração de boletos e responsabilidade. Conselheira Dra. Elisângela Lemos - Relatório de 

Sindicância de Interdição do Hospital Memorial do Carmo, do município de Picos-PI. Deu 

conhecimento sendo aprovado pelo ARQUIVAMENTO do processo, em virtude dos problemas 

elencados terem sido sanados. DECISÕES: Processo e relatório do Registro Mês janeiro. - 

Cancelamento de Inscrições Definitivas/ Provisórias, Especialização, Reativação, Inscrições 

Secundárias, 2ª Via e Transferências para outros COREN’s. Deu conhecimento, sendo apreciado e 

aprovado. DECISÃO Nº 118, DE 06 DE DEZEMBRO DE 2018 - Dispõe sobre critérios para a 

utilização do Auditório e Salão de Eventos do COREN-PI e estabelece valores a serem cobrados. 

Deu conhecimento que o Cofen após análise do mesmo orientou a sua publicação. 

PARECERES:Parecer PROJUR n° 200/18 - Pedido de ressarcimento de taxa de renovação de 

carteira – Waldisleia Xavier do Nascimento Castro. Deu conhecimento, sendo apreciado e 

aprovado pela possibilidade. Parecer PROJUR nº 006/2019 - Pedido de restituição anuidade de 

2019 paga sem desconto – Amanda Karoliny Meneses Resende, Maria de Lara Rocha de Araújo e 

Juliane da Silva. Deu conhecimento, sendo apreciado e aprovado pela possibilidade. Parecer nº 

008/2019 PROJUR – Pedido de isenção de anuidade em face de patologia grave. Deu 

conhecimento, sendo apreciado e aprovado pela possibilidade, ficando decidido que, para fins de 
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otimização dos trabalhos desta procuradoria e do plenário deste Regional, sugere-se o referendo do 

presente parecer para aplicação em todos os casos de estrita semelhança e a consequente permissão 

ao Departamento Financeiro para proceder à restituição, bem como a tomada de providencias pelo 

Departamento de TI para a configuração dos boletos junto ao Sistema IncorpWare. Parecer nº 

009/2019 PROJUR – Requerimento de inscrição remida, pagamento de anuidades parceladamente. 

Deu conhecimento, sendo apreciado e aprovado pela impossibilidade. Parecer nº 010/2019 

PROJUR – Requerimento de isenção de anuidade. Ausência do requerimento formal de 

cancelamento de inscrição. Deu conhecimento, sendo apreciado e aprovado pela impossibilidade. 

Parecer de Admissibilidade de Instauração ou Arquivamento da Denúncia para Interdição Ética nº 

01/2019 do Hospital Infantil Lucídio Portela - HILP – Relator Conselheiro Antonio Neto. Deu 

conhecimento, sendo aprovado em plenária pelo ARQUIVAMENTO da denúncia, em virtude da 

não evidencia de falta de materiais no Posto 3 e tampouco o comprometimento da assistência de 

enfermagem. Ata de audiência de conciliação entre denunciante Natália Antônia de Sá e 

denunciada Dra Bruna Larici Pereira dos Santos Feitosa, Coren-PI: 345570-ENF. Relator Dr 

Antonio Neto informa que as partes fizeram conciliação na sede da subseção de Picos – PI, 

devendo a denúncia ser arquivada, sendo homologado pelo plenário. PARECER TÉCNICO Nº 

002/2019 - realização e emissão de laudo do teste rápido para Dengue, Zica e Chikungunya na 

Atenção Básica. Conselheira Relatora: Dra Amanda Lúcia Barreto Dantas. Deu conhecimento 

sendo aprovado por unanimidade. PARECER DA CONSELHEIRA Nº 001/2019 - Concessão de 

apoio à Associação Nacional de Atenção ao Diabetes – ANAD/FENAD para realização do 24º 

Congresso Brasileiro Multidisciplinar em Diabetes e a 24ª Exposição Nacional de Produtos e 

Alimentos Diet. Conselheira Relatora: Dra Amanda Lúcia Barreto Dantas. Deu conhecimento 

sendo aprovado por unanimidade pela impossibilidade. Parecer de Interdição nº 02/2019 - Hospital 

de Cristino Castro/PI. Relatora: Dra. Elisângela Lemos. Deu conhecimento, sendo aprovado pela 

abertura de sindicância para interdição ética dos serviços de enfermagem da instituição. Parecer de 
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Admissibilidade nº 02/2019 - Denúncia em desfavor de profissionais de enfermagem da SMS de 

Corrente, quanto à administração de medicamentos a crianças, sem autorização dos responsáveis 

legais, bem como desobediência aos Protocolos de Enfermagem. Relatora: Dra. Elisângela Lemos. 

Deu conhecimento, sendo aprovado por unanimidade pela abertura de processo ético/disciplinar 

contra os profissionais de Enfermagem Francisco Freires Rocha, Coren-PI nº 94.962-ENF e Maria 

Eliane Vieira Timoteo, Coren-PI nº 1.055.333 – TE, incorrendo o primeiro aos artigos 12, 13, 14, 

17, 18, 19, 21, 25, 27, 30, 38, 41, 53, 56, 72 e 78 e a segunda aos artigos 12, 13, 21, 38 e 56 do 

Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem aprovado pela Resolução Cofen nº 311/2007, 

vigente à época dos fatos. DOCUMENTOS CONTÁBEIS: Recibo TCU - Entrega da Prestação 

de Contas: 2017 – Deu conhecimento do recibo de entrega. Declaração TCU - Publicação do 

Relatório de Gestão: 2017 – Deu conhecimento da publicação, devendo este ser publicado na LAI. 

ASSUNTOS GERAIS: Coren-PI - Homologação do aditivo do contrato de terceirizados. Deu 

conhecimento, sendo aprovado e homologado. Coren-PI - Formulários do serviço de apoio ao 

profissional. Deu conhecimento. Assessoria de Comunicação – Genuína - Nota de Repúdio aos 

Baixos Salários Destinados aos Profissionais da Enfermagem no Concurso para a Prefeitura de São 

Julião/PI. Deu conhecimento, sendo aprovada pela não publicação da mesma, devendo ser 

oficializada a prefeitura do município sobre a sugestão de alteração dos vencimentos do concurso 

público e posterior publicidade sobre o fato. Em seguida foi discutido pelo conselheiro Antonio 

Neto a possibilidade de emissão de nota de esclarecimento sobre decisões de piso salarial ético dos 

profissionais de Enfermagem que estão sendo publicadas por alguns regionais e o mesmo 

questiona o posicionamento do Coren-PI, contudo o plenário decidiu que não irá publicar decisão 

com tal fim, mas fará uma nota de esclarecimento aos profissionais de Enfermagem. Sobre a 

proposta da Semana de Enfermagem 2019, a conselheira Dra. Elisângela Lemos comunica que o 

tema definido para a mesma será “Enfermagem – uma voz para liderar – saúde para todos”, 

informa que a semana irá acontecer na sede e em três subseções, com o custo total de 
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R$224.803,81 (duzentos e vinte e quatro mil oitocentos e três reais e oitenta e um centavos) do 

evento, destes R$ 199.128,81 (cento e noventa e nove mil cento e vinte e oito reais e oitenta e um 

centavos) estão previstos para serem custeados pelo Cofen e o restante no valor de R$25.675,00 

(vinte e cinco mil seiscentos e setenta e cinco reais) para o Coren-PI. Sobre a INSTRUÇÃO 

NORMATIVA N.° 001, DE 23 DE JANEIRO DE 2019 que dispõe sobre os critérios para a 

concessão do 1º Prêmio Profissional Destaque da Enfermagem Piauiense e dá outras providências, 

o mesmo foi elaborado pelos conselheiros Amanda Barreto e Antônio Neto e submetido à plenária 

que, após análise decidiu por sua aprovação, devendo o documento ser encaminhado ao Cofen para 

apreciação e aprovação. Sem mais assuntos a tratar às dezoito horas e trinta e dois minutos 

encerrou-se a plenária e eu, Amanda Lúcia Barreto Dantas, conselheira secretária, lavrei esta Ata, a 

qual submeto à apreciação de todos, que após lida e aprovada será assinada por quem é de direito. 
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